

15

Крустпилсский сахкомбинат

А К Т

гор. Крустпилс

29 сентября 1955 года

Мною, бухгалтером-ревизором Прибалтийского Сахсвеклотреста
БИФИЦ И.Н., действующего на основании приказа по тресту от
1-го сентября 1955 года за № 421 произведена документальная реви-
зия хозяйственной и финансовой деятельности Крустпилского сахарного
комбината за период с 1-ого ноября 1954 года по 1-ое сентября 1955 г.

Ревизия производилась в течение 7-29 сентября 1955 года с ведома
директора Крустпилского сахарного комбината тов. КЛЮЧКО К.Н.,
присутствии и.о. главного бухгалтера Крустпилского сахарного комбината
тov. ЦИЛМЕРС Н.Д.

Ревизии подверглась вся хозяйственно-финансовая деятельность
Крустпилского сахарного комбината за указанный выше период.

При ревизии были использованы все бухгалтерские документы и
уряльно-ордерные ведомости за время с 1-ого ноября 1954 года по
1-ое сентября 1955 года, при чём сплошной ревизии подвергались все
кассовые и банковские документы, а также авансовые отчеты подотчет-
ых лиц.

Выборочной ревизией охвачены документы, связанные с учётом това-
р-материалных ценностей, заготовкой и приемкой свеклы, выпуском го-
вой продукции, учётом труда и фондов заработной платы, выполнением
меты административно-управленческих расходов, дебиторской и кредиторской за-
олженности, а также работой при заводской базы сбыта, автомобили и
автоклоссы за "Коммунар".

За обревизованный период ответственными за хозяйственную и фин-
ансовую деятельность Крустпилского сахарного комбината являлись:

1. бывший директор Крустпилского сахарного комбината тов. КУРОЧКА В.Ф.
до 26-ого мая 1955 года, а с 26-ого мая 1955 года вновь назначен-
ный директор тов. КЛЮЧКО К.Н.

2. бывший главный бухгалтер Крустпилского сахарного комбината тов.
КАЧЕНКО З.Ф. /до 3-его апреля 1955 года/, а с 3-его апреля 1955 г.
сполнивший обязанности главного бухгалтера сахарного комбината тов.
ЦИЛМЕРС Н.Д.

В процессе ревизии составлено 12 промежуточных актов за № 1-12.
при этом прилагаемых.

Р е в и з и е й у с т а н о в л е н и е:

1. ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИКАЗА ТРЕСТА ОТ 31.XII.54 г. ЗА № 760

При проверке выполнения руководством Крустпилского сахарного комбината приказа треста по материалам предыдущей документальной ревизии установлено, что вышеуказанный приказ треста полностью не выполнен и за обревизованный период вновь допущен ряд нарушений хозяйственно-финансовой деятельности.

2. Р Е В И З И Я К А С С Ы

Наличие денежных средств в кассе Крустпилского сахарного комбината проверено было немедленно по прибытии на ревизию по состоянию на утро 7 сентября 1955 года, при чём найденное в кассе наличие денег в сумме Руб. 62.355,65 полностью соответствовало остаткам, выведенным по кассовым книгам сахзавода и автююни на 7-ое сентября 1955 года.

/см. промежуточный акт № I/

Денежные средства хранятся в отдельном помещении в нескораемом сейфе, сохранность их обеспечена.

За обревизованный период бухгалтерией сахарного комбината произведено было несколько внезапных ревизий кассы, оформленных соответствующими актами, при которых расхождений в сторону недостач и излишков денежных средств не установлено.

3. Р Е В И З И Я К А С С О В ЫХ О ПЕРАЦИЙ

Положение о ведении кассовых операций, утвержденное Советом Министров СССР от 15-ого января 1949 г. за № 153 на Крустпилском сахарном комбинате соблюдается.

Полученные из Госбанка по чекам денежные средства полностью и своевременно оприходованы по кассе и в основном расходились по целевому назначению.

Кассово-финансовая дисциплина на Крустпилском сахарном комбинате за обревизованный период мало нарушалась.

Встречаются расходные кассовые ордера без подписи директора /см. XII 1954 года/

4. РЕВИЗИЯ РАСЧЕТОВ С БАНКАМИ

При проверке выписок Госбанка за обревизованный период незаконных операций по перечислению или почтовым переводам не установлено.

Все записи и обороты по выпискам Госбанка соответствуют бухгалтерским записям и оборотам по балансовым счетам № 071, 165, 156, 013

5. РЕВИЗИЯ ПОДТЧЕТНЫХ СУММ

На день ревизии задолженность за подтчетными лицами на сажкомбинате составляет 4.0 тыс. руб., из них 1.0 тыс. руб. за лицами, находящимися на курсах или в командировке, часть подтчетников сдали авансовые отчёты в сентябре месяце.

Формирование авансовых отчётов в текущем году значительно улучшилось против прошлого года. Однако, встречаются еще авансовые отчёты, не утвержденные директором сажкомбината, командировочные удостоверения, выданные без подписи директора.

/см. и/o 3.I2.54 г., и/o 8.I.55 г., и/o VI.55 г., и/o VIII.55 г./

Имели место случаи оплаты заведующими свеклопунктами наличными деньгами из подтчетных сумм за разные материалы за жел.дор.тариф, за части к велосипедам и др.

Всего израсходовано ими наличными деньгами из подтчётных сумм Руб. 1.0-8.6-

/см. и/o 3I.54 г., и/o IV 55 г./

Прощена незначительная переплата по некоторым авансовым отчетам, так по авансовому отчёту нач. снабжения ГРУДУЛИСА по командировке в Броцене следует оплатить суточных не по 3%, а только 1,5%; переплоcheno за 2 дня по Руб. 13.- = Руб. 26.-

По авансовому отчёту ст. химика МЕДАМУД А.Г. переплоcheno квартирных в сумме Руб. 18.-, так как в ПАНЕВЕЖИСЕ квартирные оплачиваются не по Руб. 7.-, а по Руб. 5.-, всего за 9 ночей по Руб. 2.- = Руб. 18.-

/см. и/o III.55 г. и/o VIII 55 г./

Следует еще отметить, что в представленном в марте месяце 1955 г. бывшим главным бухгалтером ТКАЧЕНКО З.Ф. авансовом отчёте на командировку из Москвы на сахзаводы Грузинский и Спитакский в сумме Руб. 2.424.- указан проезд из Москвы в Тбилиси и обратно из Спитака в Москву в мягком вагоне, но жел.дор. билеты мягкого вагона не приложены к отчёту, нет юрисдикции на командировочном удостоверении о проезде в мягком вагоне, отсутствует разрешение Главсахара на проезд туда и обратно в мягком вагоне, к авансовому отчёту тов. ТКАЧЕНКО приложена справка жел.дор. станции Крустилис о стоимости проезда в мягком вагоне Москва-Тбилиси и Спитак-Москва.

Таким образом тов. ТКАЧЕНКО незаконно выполнено по указанной командировке Руб. 460.- за проезд якобы в мягком вагоне, фактически не подтверждавшимися документами

/см. и/o III 55 г.

6. РЕВИЗИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ФОНДОВ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И РАСЧЕТОВ С РАБОЧИМИ И СЛУЖАЩИМИ

42. Крустпилсскому сахарному комбинату на I-55 год утверждено штатное расписание в 65 человек, в том числе администрации и персонала 52 человека, сторожевой охраны 1 человек, телефонисток 3 человека и единицы по жилищно-коммунальному хозяйству, с месячным фондом заработной платы Руб. 40.080.-

При проверке израсходования фонда заработной платы управленческого аппарата за 8 месяцев I-55 года и сопоставлении с штатным расписанием и платежными ведомостями установлен перерасход фонда заработной платы управленческого аппарата в сумме 18,- тыс. руб., в основном за счет выпущенных отпускных и компенсаций за неиспользованный отпуск.

Кроме того нужно отметить, что в бухгалтерском аппарате Крустпилсского сахарного комбината содержатся сверх установленного штата:

1. смешанный табельщик сырьевого отдела с окладом Руб. 410.-

2. счетный работник как рабочий сырьевого отдела по У разряду - 400 рублей

3. нарядчик-формировщик жел. др., транспорта, фактически работает в отделе кадров с месячным окладом в Руб. 450.-

По фонду заработной платы рабочим сахкомбината за I-ое полугодие I-55 года перерасходов не было.

За август месяц I-55 г. сахкомбинат допустил перерасход фонда заработной платы рабочим в сумме 71.0 тыс. руб., перекрытый в сентябре месяце за счет экономии II квартала.

Начисление заработной платы рабочим сахкомбината проводится исключительно по нарядам и по нормам и расценкам, утвержденным Главсахаром.

Оформление нарядов, как и технормирование их в текущем году следует считать удовлетворительным, что подтверждено также актом обследования комиссией треста по проверке технормирования на Крустпилсском сахкомбинате от 21-ого июня I-55 года.

По счету "Бабочих и служащих" № 037 бухгалтерия сахкомбината ведет одну групповую карточку, а также общий журнал и копии платежных ведомостей, по которым ежемесячно проводится сверка с балансом.

По состоянию на I-ое сентября I-55 года сальдо по платежным ведомостям с балансовым сальдо идет.

Книга документов ведется в соответствии с инструкцией Главсахара сальдо по книге документов также сверено с балансом по счету № 032.

Удержания налогов с заработной платы рабочих и служащих проводятся согласно законоположению и вносятся в бюджет своевременно.

Крустпилсскому

7. РЕВИЗИЯ ПРО ИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КРУСТИЛСКОГО САХЗАВОДА

Производственная деятельность Крустпилсского сахзавода за истекший 1954 год решением Управляющего треста от 24 февраля 1955 года признана совершенно неудовлетворительной по следующим причинам:

План заготовки свеклы установленный в количестве 1232 тыс.цн. выполнен только на 59,3%.

Заготовлено всего 669,7 тыс.цн. свеклы или 101,5 центнера с 1 га убранной площади.

Себестоимость свеклы превысила план на Руб.2,05 на 1 центнер: в т.ч. расходы по хранению 0,52 руб.

Завод начал производство с опозданием на II суток из-за неудовлетворительной заготовки свеклы.

Годовой план выработки сахара-песка выполнен на 94,5%

Нетери сахара до патоки 1,33% при норме 0,57%

Содержание сахара в патоке превысило установленной нормы — при плане 1,50% фактически 2,08%

Допущен большой перепад топлива—при норме 8,80% фактически 11,40%
Крустпилсский сахарный завод должен был выпустить в 1954 году 84800 центнеров сахара-песка: фактически получено готового сахара 80561 центнера.

При плановой себестоимости одного центнера сахара-песка в Руб. 233,10 фактическая себестоимость 1 центнера составила Руб.272,19 что дало удорожание на 314,7 тыс.рубл.

Недостачи и растраты составили за 1954 год 2,0 тыс.руб., что свидетельствует об отсутствии на заводе борьбы за обеспечение сохранности социалистической собственности

8. РЕВИЗИЯ ПРИЗАВОДСКОЙ БАЗЫ СБЫТА

Ответственным за хозяйственную и финансовую деятельность призводской базы сбыта Крустпилсского сахарного комбината за обревизованный период являлись:

1. бывший директор Крустпилсского сахарного комбината тов. КУРОЧКА З.Ф./до 18-ого мая 1955 года/ а с 18-ого мая 1955 года вновь назначеный директор Крустпилсского сахаркомбината тов. Ключко К.Н.

2. бывший ст.бухгалтер базы сбыта тов. БАРЗДИНЬ Э.К./до 3-его апр. 1955 г./ а с 3-его апреля 1955 года вновь назначенный старший бухгалтер базы сбыта тов. ТОЧ З.И.

Материально-ответственным лицом на базе сбыта является заведующий сахскладом тов. ГЫЛТИНЫ А.П., работающий в этой должности с 1948 года

Склад сахара базы сбыта находится в каменном светлом и просторном помещении. Одно необходимо указать, что ввиду отсутствия отопления в складе для длительного хранения сахара помещение не приспособлено, так как весной увеличивается влажность и сахар дает отсыревание.

Необходимо еще отметить, что сданные в 1954 году новые две секции сахарного склада не пригодны для хранения сахара, так как помещение эти сырье.

Инвентаризация сахара на складе базы сбыта за обревизованный период была произведена трижды, а именно: по состоянию на 1-ое янв. 1955 года/годовая инвентаризация/ путем пересчёта количества мест по стандарту, при которой расхождений не установлено, по состоянию на 26 мая 1955 года при приемке сахзавода вновь назначенным директором тов. Ключко, при которой установлены были недостача сахара-песка 23 килограмм и излишек сахмёток в количестве 430,3 кг./указанный излишек сахмёток оприходован по складу/ и по состоянию на 31-ое августа 1955 года путем пересчёта стандартных мест, при которой также расхождений не установлено.

В процессе ревизии была произведена проверка остатков сахара-песка и сахмёток на складе базы по состоянию на 14-ое сентября 1955 года и сличение с бухгалтерскими остатками, при чём расхождений между фактическим наличием и книжными данными не установлено /см. промежуточный акт № 1/

Следует отметить, что на сахскладе базы сбыта находится на хранении сахар-песок весом нетто 8240 килограмм, в 103 мешках, каковые принадлежат сахзаводу и числятся по складской книге материального склада как сахар, предназначенный для стимулирования свеклосдатчиков, одни хранение этого сахара на базе сбыта не оформлено соответствующей сохранной расписью, что является нарушением инструкции по хранению сахара на складе сахаропромышленности.

Оформление первичной документации по приходу сахара на склад и списыванию его в расход по отгрузочным документам производится в соответствии с инструкцией Главсахара и по формам, утвержденным Главсахаром.

У заведующего сахскладом ведется складская книга, в которой ежедневно записывается поступление сахара из упаковочной во время производства и расход сахара по отгрузочным документам.

Ежемесячно бухгалтером базы производится сверка складского учёта сахара с бухгалтерскими данными, сверки эти оформляются актами.

Выписка счетов клиентуре базы и предъявление платежных документов на инкассо проводится бухгалтером базы без задержки.

Банковские кредиты база сбыта использует полностью.

На базе сбыта числятся 2 штатные единицы-зав. сахскладом и бухгалтер базы-каковые должности зарегистрированы Крустпилским районным отделом по штатному расписанию сахаркомбината

При проверке выполнения базой сбыта сметы по издержкам обращения, утвержденной базе Промфинпланом на 1955 год, перерасходов не установлено.

Бухгалтерский учёт на базе ведется в соответствии с инструкцией Главсахара.

Аналитический учётведен по всем счётам баланса.

Разнотека в карточках аналитического учёта сделана по состоянию на 1-ое сентября 1955 года

оригинальные карточки база сбыта не разработаны для формирования

Несколько с картами не разработаны для формирования

Изменить нумерацию карт для

формирования карт для

• РЕВИЗИЯ АВТОКОЛОННЫ КРУСТИЛСКОГО САХКОМБИНАТА

Ответственными за хозяйственную и финансовую деятельность авто-
колонны Крустпилского сахарного комбината являются:

1. начальник авто колонны тов. ГО ВОРУХИН И.Ф.
2. ст. бухгалтер авто колонны тов. УТНАНС Я.А.

На день ревизии авто колонна Крустпилского сахкомбината распола-
гает 10 грузовыми автомашинами, из которых 5 автомашин ГАЗ-МШ под-
лежат списанию.

Автопарк состоит из следующих машин:

ГАЗ-51	15 машин
ГАЗ-МШ	5 "
ЗИС-150	88 "
ЗИС-585	1 "
ИТОГО:	104 маш.

Из указанного числа автомашин в работе ежедневно находятся от 55-65 машин, в ремонте находятся 30 машин, из них в капитальном ремонте 4, в среднем ремонте 4. Остальные автомашины находятся в текущем ремонте.

6 автомашин не работают из-за отсутства шофера.

Таким образом работой пользуются в настоящее время примерно 0% автомашин.

Весь автотранспорт находится на открытой территории авто колонны.

План грузооборота в тонно-километрах авто колонна Крустпилского комбината не выполнен. Так, при годовом плане в 5842,5 тонно-километров по состоянию на 1-ое сентября 1955 года сделано 2225 тонно-километров или 50% годового плана.

За первое полугодие увеличена себестоимость 1 тонно-километра в 20 перевозок против плана на 20 копеек /за июль и август имеется снижение себестоимости на 4 коп./

Допущен перенос горючего за 1-ое полугодие в количестве 10198 литров, стоимость которого в большей части была удержана с шоферов.

План выполнений за 8 месяцев текущего года авто колонна выполнила на 64%, т.е. прибыль авто колонны составила на 1-ое сентября 1955 года 491,2 тыс. руб. при плане на весь 1955 года 762,8 тыс. руб.

Таким образом следует в основном признать работу авто колонны Крустпилского сахкомбината за 8 месяцев 1955 года рентабельной.

Финансовое состояние авто колонны устойчивое.

Авто колонна имеет на день ревизии излишек оборотных средств 82,0 тыс. руб.

/за август-сентябрь месяцы изъято трестом и сахкомбинатом в порядке перераспределения оборотных средств 280,0 тыс. руб./

Следует однако отметить значительный рост дебиторской и кредиторской задолженности в авто колонне.

Так, по сравнению с I января 1955 года дебиторская задолженность возросла на 60,8 тыс. руб., в том числе числится за разными юридическими за услуги автотранспорта 57,2 тыс. руб., с начала 1955 года.

Меры к взысканию задолженности от юрлиц до сего времени не приняты.

Возросла и кредиторская задолженность автокоюни на 17,7 тыс. руб. и составляет на 1-ое сентября 1955 года 45,0 тыс. руб.

Следует еще отметить неиспользование в полной мере автокоюнкой банковской кредитной линии. В то время, как на "товарах отгруженных" /счет № 065/ числится сумма в 186,2 т.р. за сданных на инкассо платежных документов за услуги автотранспорта, задолженность Госбанку по полученной ссуде по синюлю составляет всего 6,0 тыс. руб., что свидетельствует о несвоевременной сдаче на инкассо счетов за выполненные работы и лишении кредита по синюлю.

Также необходимо отметить неправильное планирование фонда заработной платы и численности рабочей силы в автокоюни.

Так, на 1955 год спущен автокоюнок план по труду на среднечисленное количество шоферов в 72 человека при наличии 109 автомашин. Фактическое число шоферов в автокоюни составляет 105 человек: ремонтных рабочих значится планом по труду 39 человек. фактически автокоюнок содержит 58 человек ремонтных рабочих, включая 11 человек рабочих, не предусмотренных планом по труду /6 человек в хранилище и 1 уборщица по II разряду и 4-х человек по III разряду-кладовщика зав.нефтекладом-снабжения и сезанного диспетчера, предусмотренного только на время вывозки свеклы.

Вследствие вышесказанного значительно перерасходован фонд заработной платы шоферам и ремонтным рабочим за 8 месяцев текущего года.

Так, шоферам при плане на 1955 год в сумме 444,0 тыс. руб. за 8 месяцев начислено зарплаты 516,2 тыс. руб., ремонтным и другим рабочим автокоюни начислено за 8 месяцев 265,0 тыс. руб. при предусмотренном годовом плане в 206,0 тыс. руб.

Цеховому персоналу в 5 человек за 8 месяцев 1955 года выплачено зарплаты на 4,0 тыс. руб. больше, чем предусмотрено по плану.

При проверке соблюдения еюти администрации-управленческих расходов автокоюни за 8 месяцев текущего года установлен перерасход по статье "заработка плата" на 5,6 тыс. руб. в основном по объясняющим руководства автокоюни за счет выделенных отпускных и компенсации управленческому персоналу.

Следует отметить, что пункт "6" приказа треста от 31.12.54 гг. за № 760 по материалам предыдущей документальной реквизиции в части взимания начальником автокоюни тов. ГОВОРУХИНИМ в кассу его колонии денежных полученных им в 1954 году излишковых расходов по поездкам в Ригу из личных дел в сумме Руб. 528,05 последним до сего времени не выплачен.

тov. ГОВОРУХИН от возврата денег автокоюни отказался.

Все товаро-материальные ценности автокоюни находятся на ответствии у кладовщика ЮШАНОВА М., работающего в данной должности с 1948 года.

У последнего складской учёт всех товаро-материальных ценностей ведется на карточках в соответствии с инструкцией Главсахара.

Ежемесячно бухгалтерия автокоюни проводит сверку со складским учётом у ЮШАНОВА, каковая оформляется соответствующими актами.

Инвентаризация склада автомоюни, а также внезапные проверки ценностей на складе в текущем году не проводились.

В процессе ревизии была проведена выборочная проверка остатков особо ценных товаров и материалов на складе автомоюни по состоянию на 20-ое сентября 1955 года и сличение с бухгалтерскими остатками, при чём расхождений между фактическим наличием и бухгалтерскими данными не установлено

/см. промежуточный акт № 1/

Бухгалтерский учёт в автомоюни поставлен в соответствии с инструкцией Главсахара и находится в акуре.

Нарушение кассово-финансовой дисциплины за обревизованный период не установлено.

Однако следует отметить, что по счету "рабочих и служащих" нет аналитического учёта.

Имеется расхождение между балансовое сальдо по счету № 007 и выплаченной зарплате по платежным ведомостям на 1-ое сентября 1955 года на Руб. 3.282.55

Обформление нарядов и путевых листов в автомоюни удовлетворительно.

Начисление заработной платы шоферам и ремонтным рабочим проводится в соответствии с расценками и тарифными ставками, утвержденными Главсахарем и Министерством автомобильного транспорта СССР

10. РЕВИЗИЯ СВЕКЛОСОВХОЗА "КОММУНАР" КРУСТИЛСКОГО САХКОМБИНАТА

Ответственными за хозяйственную и финансовую деятельность свеклосовхоза "Коммунар" являются:

1. Директор Крустилского сахкомбината тов. Ключко К.И.
/с 18.5.55 г./

2. Ст.агроном свеклосовхоза "Коммунар" тов. Курда В.Г.

3. Ст.бухгалтер свеклосовхоза "Коммунар" тов. Димантс Э.Я.

Документальной ревизией, произведенной в свеклосовхозе "Коммунар" за период с 1-ого января 1954 года по 1-ое сентября 1955 года установлено:

Наличие денежных средств в кассе по состоянию на 22-ое сентября 1955 года в сумме Руб. 80 II,44 коп. соответствует остатку, выведенному в кассовой книге совхоза на 22-ое сентября 1955 года.

/см. промежуточный акт № 10/

Денежные средства хранятся в железном денежном ящике, сохранность которых обеспечена.

Кассовая книга и все кассовые операции совхоза ведутся в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 1-ого января 1949 г. № 153, но записи в кассовой книге проводятся не ежедневно, а 4-5 раз в месяц, по мере имеющихся операций по кассе.

Кассово-финансовая дисциплина в свеклосовхозе "Коммунар" соблюдается.

Денежные средства, полученные из Госбанка и Сельзбанка о приходе вны по кассе полностью и своевременно.

Значительно улучшилось в текущем году оформление авансовых отчётов задолженность за подотчетными лицами на день ревизии незначительная / 0,4 тыс. руб./

Вся дебиторская задолженность союза также является незначительной и вполне реальной.

Необходимо отметить, что в свеклосовхозе "Коммунар" совершение не используется фонд поощрения.

За обревизованный период использованы всего 3,0 тыс. руб. из 48,0 т. руб., на премирование рабочих по заводу 6,2 тыс. руб., а по свеклосовхозу всего 2,8 тыс. руб.

Такое положение может привести к изъятию финансом неиспользованных сумм по фонду поощрения.

Инвентаризация товаро-материальных ценностей на складе свеклосовхоза "Коммунар" проводилась по состоянию на 1-ое декабря 1954 года /годовая инвентаризация/

Кроме того была проведена инвентаризация склада I-ого отделения при передаче бывш. кладовщиком МИХЕЕНКО вновь назначенному кладовщику СИМОНОВУ в марте месяце 1955 года.

При указанных инвентаризациях значительных расхождений не установлено.

В процессе ревизии были проверены на выдержку материальные ценности на складе I-ого отделения у кладовщика СИМОНОВА по состоянию на 23-е сентября 1955 года, при чём расхождений в сторону недостач или излишков не установлено.

/см. промежуточный акт № II/

У кладовщика СИМОНОВА ведутся по складу материальные карточки на все товаро-материальные ценности, находящиеся в его подотчете, записи которых он проводит ежедневно.

Сверки складского учёта с бухгалтерским проводятся бухгалтером свеклосовхоза ежемесячно и оформляются актами.

Последняя сверка сделана на 1-ое августа 1955 года.

Незаконной выдачи сахара по льготной цене лицам, не имеющим на это права, в свеклосовхозе не имело места.

При проверке выполнения сметы адм.-управленческих расходов за 8 месяцев 1955 года установлен перерасход фонда заработной платы в сумме 7,0 тыс. руб. и по начислению соцстраха на 0,6 тыс. руб.

Перерасход допущен в основном за счёт сокращения в течение всего времени зам.ст. бухгалтера ЮБЗАРЬ, находящейся на курсах в Москве, которой ежемесячно переводилась заработка плата в сумме Руб. 6,0.-

По остальным статьям сметы перерасходов нет.

Также нет перерасхода фонда заработной платы рабочим свеклосовхоза за истекший период.

Оформление нарядов и учётных листов, а также путевых листов в свеклосовхозе "Коммунар" удовлетворительное.

Начисление заработной платы рабочим свеклосовхоза проводится по асценкам и тарифным ставкам, утвержденными Главсахаром.

Финансовое состояние свеклосовхоза "Коммунар" устойчивое.

За 8 месяцев текущего года свеклосовхоз имеет прибыль от реализации продукции 141,8 тыс. руб.

Недостаток оборотных средств свеклосовхоз не имеет.

Банковские кредиты используются свеклосовхозом полностью.

Бухгалтерский учёт в свеклосовхозе "Коммунар" значительно улучшился против предыдущего года.

Оформление первичной документации удовлетворительное.

Заведен полный аналитический учёт разноска по карточкам сделана на 1-ое сентября 1955 года.

За истекший 1954 года работа по освоению деятельности свеклосовхоза "Коммунар" как по растениеводству, так и по животноводству признана неудовлетворительной.

В текущем году выполнение плана урожайности зерновых и технических культур в свеклосовхозе также не предвидится.

В процессе ревизии по состоянию на 24-ое сентября 1955 года было проверено все поголовье скота и птиц в обоих отделениях свеклосовхоза "Коммунар" и сверено с бухгалтерскими остатками по счетам баланса № 001-034, при чём расхождений не установлено

/см. промежуточный акт № 12/

Следует отметить значительный падеж птицы на 2-ом отделении совхоза за период июль-август месяцы текущего года.

За это время пало 48 ципплят и 50 гусят.

Последние пали по вине ветфельдшера ВОЛКОВА, которому было указано предное для гусят питание.

На ветфельдшера ВОЛКОВА руководством сахарбината подано исходное заявление в Нарсуд.

Весь скот в совхозе находится в удовлетворительном состоянии.

Упитанность скота средняя.

Следует отметить необеспеченность концернами в совхозе.

Основное питание скота-зеленая масса.

Плановый привес молодняка не выполняется, особенно это отмечается при взвешивании свиней откормочных.

План сдачи государству зерна, а также и мяса выполнен по молодому и яйцам за 3-ий квартал план еще не выполнен.

Необходимо еще отметить, что при наличии в свеклосовхозе "Коммунар" старшего зоотехника и ветфельдшера, все же зоотехнический учёт и вообще вся работа по обслуживанию животных находится еще не на должной высоте.

На 2-ом отделении свеклосовхоза старший зоотехник и ветфельдшер бывают редко, от случая к случаю.

II. РЕВИЗИЯ СВЕКЛОПРИЕМОЧНЫХ ПУНКТОВ

В истекшем 1954 году Крустпилсский сахарный комбинат имел 24 свеклоприемочных пунктов, а свеклосеющих колхозов было 440.

В 1955 году сахарбинат имеет 16 свеклоприемочных пунктов.

План посева сахарной свёклы на 1955 год составляет 1078,7 тыс. цн, фактически посевно 451 колхозами 1065,7 тыс. цн, или 98,8% плана.

Годовая инвентаризация товаро-материалных ценностей на всех свеклопунктах была произведена по состоянию на 1-ое октября 1954 года.

В текущем году за 8 месяцев внезапные проверки были проведены бухгалтерией сахарбината только на 7 свеклопунктах.

Недостач и хищений на свеклопунктах в текущем году не обнаружено.

При внезапной проверке на Смилтенском свеклопункте была установлена недостача сахара-песка в количестве 3^т килограммов, стоимость которого была отнесена на счет заведующего Смилтенским свеклопунктом и удержана с его зарплаты.

В процессе ревизии были проверены 2 свеклоприемочных пункта: Ливанский и Юкнесский свеклопункты.

При проверке товаро-материальных ценностей на указанных 2-х пунктах расхождений не установлено.

/см. промежуточные акты № 8-9/

Необходимо отметить большое наличие сахара на свеклопунктах Крустпилсской зоны.

На день ревизии на свеклопунктах находится 77 тонн сахара-песка, при чём на некоторых пунктах лежит по 6-8 тонн сахара, а на свеклопункте Дзелзава находится 22 тонны сахара.

Нужно указать, что в большинстве случаев сахар хранится на свеклопунктах в неприспособленных помещениях, часто в сарайчиках, кладовых, сохранность сахара на свеклопунктах не обеспечена и, кроме того, сахар из-за неудовлетворительного хранения на пунктах, сыреет.

Колхозы недостаточно и несвоевременно выбирают сахар из свеклопунктов, а сырьевой отдел сахаромбината не учитывает все эти обстоятельства, не принимает мер к быстрой выборке сахара комбинации, а, наоборот, засыпает на свеклопункты по вагону сахара, где он лежит без движения месяцами и сыреет.

Руководству Крустпилсского сахарного комбината необходимо немедленно заняться этим вопросом.

12. РЕВИЗИЯ ТОВАРО-МАТЕРИАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ НА СКЛАДАХ КРУСТПИЛСКОГО САХАРОМБИНАТА

A. По центральному материальному складу

Помещения центрального материального склада приспособлены к хранению товаро-материальных ценностей и находятся в удовлетворительном состоянии.

Заведующим материальным складом является тов. Я КИРИК С.К., работающий в этой должности с 1952 года.

Учёт и хранение всех материальных ценностей на складе поставлен в соответствии с инструкцией Главсахара.

На складе ведется полная карточка по всем ценностям, находящимся в складе.

Разборка в складских карточках проводится ежедневно.

Документы со склада сдаются в бухгалтерию сахаромбината ежедневно без задержки.

Раз в месяц проводятся сверки складского учёта с бухгалтерскими записями, оформленные соответствующими актами.

Последняя сверка бухгалтерии со складским учётом была сделана на 1-ое августа 1955 года.

Внезапные проверки товаро-материалных ценностей в материальном складе за обрезанный период не проводились.

В процессе ревизии произведена выборочная проверка особо ценных товаро-материалных ценностей, числящихся на ответственном хранении у заведующего складом ЯКИМЮК по состоянию на 13-ое сентября 1955 года, при чём установлена недостача 2-х комбинезонов, выданных зав. складом без требования транспортуму отделу сахкомбината в августе месяце, что является нарушением инструкции для заведующих складов.

Нужно отметить, что при проверке наличия на день ревизии спирт-ректификата на складе, установлено, что полная бутыль со спиртом /20 килограмм/, доставленная на склад снабжением ГРУДУЛИСОМ из конторы снабжения, находилась в открытом виде, без сургуча и ярлыка, и при проверке крепости данного спирта, установлена крепость не 6 град., как указано в счете Конторы снабжения, а только 50 градусов, что свидетельствует о частичном разбавлении спирта с водой и что лица, получающие спирт в Конторе Снабжения треста, часто злоупотребляют и разбавляют спирт с водой и сдают его на склад в открытом виде, что необходимо в дальнейшем категорически запретить.

Других расхождений при проверке материального склада не установлено.

/см. промежуточный акт № 2/

Б. По учёту патоки

Патока также находится на ответственном хранении у заведующего материальным складом тов. ЯКИМЮК С.К.

На начало производства, т.е. на 1-ое октября 1954 года паточный бак был полностью зачищен, наличия патоки не было.

Приходовала патока из производства по весу, контролируемому ежемесячно путем замера бака.

Отпуск патоки клиентуре производился по жел. др. весу.

При замере бака во время производства установлены два раза излишки патоки в баке всего в количестве 21.0 тонны, каковые излишки оприходованы по складу в январе-феврале месяце 1955 г., как полученные с производства.

В процессе ревизии по состоянию на 14-ое сентября 1955 года было проверено наличие патоки в баке и сверено с бухгалтерскими остатками, при чём установлено незначительное расхождение в сторону недостачи /5,35 центнера/, что является результатом большого наличия пены и неточного определения количества патоки в баке.

/см. промежуточный акт № 3/

В. По учёту горючего на бензоскладе

Бензосклад находится в подчёте у заведующего складом ГСМ тов. ЭГЛЕ П.Я., работающий в этой должности с октября 1953 года. В текущем 1955 году было произведено пять замеров единиц с

горючим, по которым устанавливалась недостача горючего в баках и применялись нормы естественной убыли.

Всего за три квартала списано на естественную убыль 391 тонн бензина.

В процессе ревизии по состоянию на 14-ое сентября 1955 года был произведен замер всех емкостей с бензином, керосином и дизтопливом при чём после списания недостающего количества бензина на естественную убыль согласно утвержденной нормы, установлена недостача бензина сверх нормы в количестве 23,5 килограмм.

Ввиду поступившего объяснения заведующего складом тов. ЭГИЕ П.Я. по поводу сверх нормальной недостачи бензина, предложено главному бухгалтеру сахкомбината тов. ЦИЛЛЕРС Н.Д. произвести 1-ого октября 1955 года новый точный замер емкостей с бензином, составить сличительную ведомость и установить расхождение между фактическим наличием и книжными остатками бензина, после чего при установлении сверхнормальной недостачи бензина, отнести стоимость недостачи на зав. складом ЭГИЕ П.Я. и немедленно ее удержать.

Следует отметить, что на Крустпилсском сахарном комбинате почти закончено строительство собственного резервуара емкостью в 250 тонн бензина, что полностью обеспечит сохранность горючего в дальнейшем и значительно облегчит работу зав. складом при отпуске горючего.

Г. По учёту топлива

Все топливо, как торф, антрацит и каменный уголь, находятся также на ответственном хранении у заведующего материальным складом тов. ЯКИМОК С.К.

Необходимо указать, что у ЯКИМОКА по настоящему никакого учёта торфа не ведется.

тov. ЯКИМОК загружен основной своей работой, по обеспечению правильного учёта материальных ценностей на центральном материальном складе, учёта мешковаты, пакеты и др. и никакого внимания учёту и правильному складированию торфа на территории завода не уделяет.

Фактически тов. ЯКИМОК за торф никакой ответственности не несет и дальнейшее его заведывание торфом является бесполезным.

При инвентаризации торфа на 1-ое января 1955 года установлена недостача в количестве 557 тонн на сумму в 60,6 тыс. руб., каковая недостача торфа была списана в убыток сахзавода, как не превышающая норму естественной убыли / 5% общего количества поступившего торфа/.

Списание такого количества торфа на естественную убыль свидетельствует о неправильном учете расхода торфа во время производства.

На день ревизии на территории сахзавода находится до 17.0 тыс. тонн торфа, последний разбросан по всей территории завода, лежит в нештабелированном состоянии, а поэтому проинвентаризовать его в таком виде путем правильного обмера, не представляется возможным.

Д. По учёту мешкотары

Вся мешкотара хранится в центральном материальном складе у заведующего складом тов. ЯКИМЮК С.К.

Учёт и хранение мешкотары поставлен в соответствии с инструкцией Главсахара.

Следует указать, что инвентаризация мешкотары на Крустпилском сахарном комбинате не проводилась в течение 2-5 лет, т.е. с 1-го июня 1953 года, что является в дальнейшем недопустимым.

Ввиду значительного количества мешкотары на складе завода/свыше 170 тыс. штук/ инвентаризовать ее в процессе ревизии не представлялось возможным.

Предложено главному бухгалтеру сахкомбината тов. ЦИЛМЕРС провести в ближайшее время до начала производства инвентаризацию мешкотары и о результатах инвентаризации сообщить в Главную бухгалтерию треста.

Е. По учёту лесоматериалов

Пилорама и все лесоматериалы находятся на территории пилорамы находятся на ответственном хранении у заведующего пилорамой тов. РУПМЕЙС А.Н., работающий в этой должности с апреля месяца 1955 года.

Нужно отметить, что лесоматериалы, особенно круглый лес, лежат разбросанными по территории завода, доски обрезные и необрезные также лежат в разбросанном виде, сама территория пилорамы не огорожена от остальной территории завода, что дает возможность проникнуть на пилораму посторонним лицам и не обеспечивает сохранность лесоматериалов на пилораме.

Рядом с пилорамой находится автоколонна, откуда шоферы часто заходят на пилораму и беспрепятственно таскают доски к себе в автоколонну.

Следует еще отметить, что пилорама и лесоматериалы не охраняются стернем, несмотря на наличие 15 человек охранников на заводе и в автоколонне.

В процессе ревизии проверены были остатки лесоматериалов на пилораме по состоянию на 15-ое сентября 1955 года, при чём расхождений между фактическим наличием и книжными данными не установлено.

/см. промежуточный акт № 5/

Проверить точное количество досок обрезных и необрезных на пилораме, ввиду разбросанности их по территории завода, не представилось возможным.

Складской учёт лесоматериалов у зав. пилорамой РУПМЕЙСА поставлен под контролем.

Сверки складского учёта с бухгалтерскими проводятся ежемесячно и оформляются актами.

2. По учёту хона

Согласно отчёта о движении хона за производство 1954/55 года, представленного Крустпилским сахарным комбинатом тресту устанавливается, что от производства всего получено 403,0 тыс. центнеров хона /в сладком исчислении/.

Израсходовано всего:

контрактантам-свеклосдатчикам	167	тыс.ци.
свеклосовхозам по нарядам	40	" "
откормочным пунктам по нарядам	140	" "
разным юльям по нарядам	45	" "
рабочим и служащим	11	" "
<hr/>		
И Т О Г О:	403	тыс.ци.

Необходимо отметить, что рабочим и служащим сахкомбината хон отпускался в истекшем сезоне исключительно по справкам завхоза и райисполкома о наличии сюта у последних.

3. По учёту малоценног инвентаря и спецодежды

Учёт малоценного инвентаря и спецодеждыложен в соответствии с инструкцией Главсахара и полностью обеспечивает их сохранность.

По малоценному инвентарю и спецодежде на складе ведется полный аналитический учет как в бухгалтерии сахкомбината, так и у заведующего складом тов. ЯКИМЮК.

Ежемесячно проводятся бухгалтерские сверки со складским учётом и по малоценному инвентарю.

По малоценному инвентарю и инструментам в эксплуатации ведется бухгалтерией сахкомбината оборотная ведомость и отдельно описи малоценного инвентаря по местам их хранения с закреплением инвентаря за материально-ответственными лицами.

Нужно указать, что инвентаризация малоценного инвентаря и спецодежды в эксплуатации проводится на Крустпилском сахкомбинате только 1 раз в год.

Внезапные проверки малоценного инвентаря не проводятся.

Со всеми материально-ответственными лицами на Крустпилском сахарном комбинате заключены договоры об их ответственности и отобраны расписки-обязательства.

В части сторожевой охраны сахкомбината следует отметить, что начальником охраны является человек новый и незнакомый еще с инструкцией о пропускной системе. Несмотря на то что проработана эта инструкция и среди состава сторожевой охраны, тем более, что из 8 человек сторожей-4 стоя-

рома новые и вовсе не знакомы с инструкцией.

Следует отметить случай в начале января этого года во время производства, когда был задержан на территории завода охранник УПЕНАИС, пытавшийся вынести из завода 40 килограмм сахара.

Последний был задержан и передан следственным органам.

Был замешан в хищении сахара на Крустпилсском сахарном комбинате и сам начальник охраны БАЛДУНЧИК, впоследствии уволившийся из сахарного комбината.

Отмечались в этом году и другие случаи попыток хищения сахара, каменного угля и др. ценностей.

Все это свидетельствует в первую очередь о плохом подборе работников сторожевой охраны и о недостаточной подготовленности сторожевой охраны к обеспечению сохранности социалистической собственности.

13. РЕВИЗИЯ ОПЕРАЦИЙ ПО ОСНОВНЫМ СРЕДСТВАМ

№ 1. Х7 523

Учёт основных средств на Крустпилсском сахарном комбинате ведется на групповых карточках и отдельно на инвентарных описях по каждому виду основных средств и его местонахождению. чисто 11020

Все основные средства закреплены за лицами ответственными за их сохранность.

Инвентаризация основных средств была проведена только I раз, по состоянию на I-ое декабря 1954 года
годовая инвентаризация/

Собственный жилой фонд на Крустпилсском сахарном комбинате полностью используется.

Бесплатное представление жилой площади работникам сахарного комбината не имеет места.

14. РЕВИЗИЯ РАСЧЕТНЫХ ОПЕРАЦИЙ

A. Дебиторская задолженность

Вся дебиторская задолженность на Крустпилсском сахарном комбинате по состоянию на I-ое сентября 1955 года составляет 40,3 тыс. руб. против дебиторской задолженности на I-ое января 1955 года в сумме 99,2 тыс. рублей, т.е. задолженность снижена на 60%.

Вся дебиторская задолженность является реальной и состоит из "прочих дебиторов"-10,5 тыс. руб., "ю купатели"-3,6 тыс. руб., подотчетники 3,- тыс. руб., взаиморасчеты с предприятиями своего треста 10,4 тыс. руб., за соцстрахом и финарделом- 11,5 тыс. руб.

Б. Дебиторы по недостачам и растратам

На этом счете / № 0282/ числится на день ревизии задолженность в сумме 5,2 тыс.руб. против задолженности на 1-ое января 1955 года в сумме 13,5 тыс.руб., т.е. задолженность по недостачам и растратам снизилась на 4,3 тыс.руб.

В числе 5,2 тыс.руб. значится еще задолженность за ПОЛОЗЮКОМ И.А. 3,8 тыс.руб./частично погашается/ за бывшим зав. Кинесским свеклопунктом ГРИНФЕЛЬДОМ П.- 3,1 тыс.руб./имеется исполнительный лист, частично погасил/, за бывш. комендантам ЛИЕПНИЦЕ-О,7 тыс.руб./неизвестно местожительства/ и за рядом заведующих свеклопунктов по мелким недостачам при инвентаризациях-1,7 тыс.руб.

Следует отметить, что эта задолженность за зав. пунктами числится еще с прошлого года и до сего времени не взыскана с них и не передана суду для взыскания, что является в дальнейшем недопустимым.

В. Расчеты со свеклосдатчиками по авансам

На этом счете / № 084/ числится на 1-ое сентября 1955 года задолженность за свеклосдатчиками по выданным им авансам в сумме Руб. 4.810.56.48 из которых сумма в 411.809.48 является задолженностью по авансам, выданным еще за свеклу урожая 1954 года и не погашенной.

Остальная задолженность является исключительно за авансы, выданные колхозам в 1955 году за свеклу урожая 1955 года.

Г. Кредиторская задолженность

Вся кредиторская задолженность сахкомбината по состоянию на 1-ое сентября 1955 года составляет 196,6 т.руб. против кредиторской задолженности на 1-ое января 1955 года в сумме 603,0 тыс.руб., т.е. кредиторская задолженность за 8 месяцев текущего года снижена также на 65%.

В числе кредиторской задолженности входят:

"прочие кредиторы"-6,7 тыс.руб., "погодчики"-6,5 тыс.руб., "взаимные расчеты с предприятиями своего треста"-101,6 т.р., "депоненты"-16,5 тыс.руб., по купатели по выданным авансам за сахар-65,3 тыс.р.

Расчеты почти со всеми кредиторами сверены.

15. РЕВИЗИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ СМЕТЫ ПО АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫМ РАСХОДАМ

При проверке фактически произведенных админ.-управленческих расходов за период с 1-ого января по 1-ое сентября 1955 года и сопоставлении с утвержденной финансом сметой на 1955 год установлен перерасход

в сумме 32,5 тыс.руб. по следующим статьям сметы:

по фонду заработной платы	18,9	тыс.руб.
по подъемным	9,8	" "
по разъездам и содержание легкого транспорта	1,3	" "
по прочим расходам	2,5	" "

Необходимо отметить, что по ст."прочие расходы админ.-управленческого порядка" утверждено сахкомбинату на I-55 год 2,0 тыс.руб. на юридические расходы фактически за 8 месяцев содержание юриста и расходы юридические составили 4,5 тыс.руб.

По общепроизводственным расходам-по ст."содержание зданий и сооружений" допущен перерасход в сумме 15,0 тыс.руб.

Особо следует отметить непроизводственные расходы допущенные сахкомбинатом за 8 месяцев I-55 г. /49,4 тыс.руб./, в том числе штрафы за простой вагонов 28,9 тыс.руб., прочие штрафы и пени-12,6 тыс.руб., недостача материалов при инвентаризации-6,2 тыс.руб.

Непроизводительные расходы за истекший I-54 год составили по сахкомбинату 184,0 тыс.руб., в том числе штрафы жел.дороге за невыполнение плана перевозок 75,0 тыс.руб., прочие штрафы и пени-42,0 тыс.руб., недостача товаро-материалных ценностей-67,0 тыс.руб.

16. РЕВИЗИЯ ОПЕРАЦИЙ ПО КАПСТРОИТЕЛЬСТВУ

На I-55 год Крустпилскому сахарному комбинату утвержден титульный список на капитальное строительство и приобретения за счет нежелимитных ассигнований в сумме 649,2 тыс.руб.

По состоянию на 1-ое сентября I-55 года Крустпилский сахкомбинат освоил всего 465,8 тыс.руб. или 71% годового плана, а именно:

нр п/п	наименование объектов	разрешено	фактические
		по титулу	затраты на I-55 г.
1.	Механизация топливо по дачи	31,6	10,6
2.	Строительство I-ой очереди очистных сооружений	44,1	-
3.	Окончание строительства сах склада	35,0	36,6
4.	Строительство узкошлейной ж.д. ветки на ст. Селе	271,5	148,7
5.	Окончание строительства жил дома на ст. Нерета	25,0	26,6
6.	Строительство нефтеемкостей	18,5	II,8
7.	Техника безопасности и охрана труда	9,0	-
8.	Приобретение оборудования	215,0	231,1
И Т О Г О:		649,2	465,8

Из указанного видно, что Крустпилсский сахарный комбинат не освоил еще средств на строительство в сумме 183,9 тыс. руб.

Не приступлено вовсе к строительству I-ой очереди очистных сооружений.

На приобретение оборудования перерасходовано по смете 16,1 тыс.р. Следует отметить, что по строительству нефтеемкости было заключено 27-ого июля 1955 года трудовое соглашение с бригадой ютальщиков из 4-х человек, которым уплачено за работу и монтаж резервуара 20,0 т.руб.

Не имея фонда заработной платы на указанные 20,0 тыс. руб. по капитальному строительству Крустпилсский сахарный комбинат эту выплаченную сумму отнес на текущий ремонт.

Таким образом строительство нефтеемкости фактически обошлось сахарному комбинату в сумме 43,0 тыс. руб., т.е. с удорожанием против сметной стоимости на 25,0 тыс. руб.

По состоянию на I-ое сентября 1955 года допущена иммобилизация оборотных средств в капитальное строительство в сумме 7,6 тыс. руб.

17. РЕВИЗИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ХОЗЯЙСТВЕННОСТИ И ФИНАНСОВОЕ СОСТОЯНИЕ

Результаты хозяйственной деятельности Крустпилсского сахарного комбината за период с I-ого января по I-ое сентября 1955 года характеризуются следующими данными:

1. УБЫТКИ:

от реализации	844,9	тыс.руб.
от списания безнадежных долгов	1,3	" "
от операции с тарой	2,0	" "
от эксплуатации жилого фонда	74,0	" "
И Т О Г О:		949,2 тыс.руб.

2. ПРИБЫЛИ:

Полученные штрафы, пени и неустойки	0,6	" "
-------------------------------------	-----	-----

САЛЬДО УБЫТКОВ 948,6 тыс.руб.

Необходимо отметить, что по жилищно-коммунальному хозяйству сахарный комбинат допустил сверхплановый убыток в сумме 34,0 тыс. руб., на весь 1955 год предусмотрено плановый убыток в 60,0 т.руб., таким образом за 8 месяцев плановый убыток составляет 40,0 тыс. руб.

Финансовое состояние Крустпилсского сахкомбината на день окончания ревизии, т.е. на 2²-ое сентября 1955 года устойчивое.

На расчетном счете имеется 21:8 тыс. руб., на особом счете по капремонту - 8,5 тыс. руб., карточки № 2 и просроченной задолженности сахкомбинат не имеет.

Задолженности по заработной плате сахкомбинат также не имеет.

На 1-ое сентября 1955 года сахкомбинат имеет недостаток оборотных средств в сумме 430,0 тыс. руб., но учитывая полученную ссуду на про-лонгацию в 400,0 тыс. руб., недостаток оборотных средств не отражается на финансовом состоянии сахкомбината.

18. РЕВИЗИЯ ПОСТАНОВКИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЁТА

Бухгалтерский учёт на Крустпилсском сахкомбинате ведется по журнально-ордерной системе.

Построение бухгалтерского учёта по журнально-ордерной системе в основном соответствует инструкциям МФ СССР и указаниям и по формам Главсахара.

Однако необходимо отметить отсутствие точной и полной проработки счетным аппаратом сахкомбината инструкции "О бухгалтерском учёте по журнально-ордерной системе".

И.о. главного бухгалтера сахкомбината тов. ЦИЛМЕРС Н.Д. не уделяет внимание правильной методологии ведения журнально-ордерной формы счетоводства на сахзаводе.

Указание треста об изучении, опыта ведения этой формы учёта на Паневежском сахзаводе не выполнено.

Обырление первичной документации удовлетворительное.

Отставки в бухгалтерском учёте не имеется.

Периодическая отчетность представляется тресту с некоторым опозданием, на 1-2 дня.

Годовой отчет представлен в трест с опозданием на 2 дня.

Следует еще отметить недостаточный контроль со стороны и.о. главного бухгалтера сахкомбината тов. ЦИЛМЕРС Н.Д. за работой автоколонны и свеклосовхоза "Коммунар".

тov. ЦИЛМЕРС почти не бывает в автоколонне, а в свеклосовхозе в текущем году ни разу не выезжал, что свидетельствует о самоустраниении тов. ЦИЛМЕРС от контроля за правильным учётом на вышеуказанных подразделениях сахкомбинату, предприятиях.

Акт составлен в 3-х экземплярах, из которых один экземпляр представляется руководству Крустпилсского сахкомбината.

ПРИЛОЖЕНИЕ: промежуточные акты за № I-12

Бухгалтер-ревизор
Прибалтийского Сахсеклютреста

*Митяев
Н.С.*

/ХЕЙФИЦ/

Директор Крустпилсского
сахкомбината

К. Ключко /Ключко/

И.о. главного бухгалтера
Крустпилсского сахкомбината

Альберт

/ЦИЛМЕРС/